# 美国福建总商会举行 成立 15 周年大会暨换届就职典礼

本报讯 据东南网报道 近 日,美国福建总商会在纽约举 行成立 15 周年大会暨第八届 换届就职典礼。林河当选第八 届会长,董济荣当选执行会长, 倪举凌当选监事会主席。中国 驻纽约总领馆领事邢玉临,纽 约州、市议员代表,警界代表, 侨界代表等中外嘉宾和各界人 十1000余人参加活动,现场气

林河在会上发言说:"新 - 居领导团队将致力于推动 总商会在美国乃至国际商业 领域的影响力,为会员创造更 多发展机会,为中美两国间的 经贸交流、文化沟通等方面做 好服务、搭建桥梁。"他还特 别强调,将运用总商会的强大 平台与广大会员一起,真正做

邢玉临表示,希望总商会 能用好商会的独特优势,把重 点放在经贸发展上,搭建平 台,团结一致、齐心协议,为 在美华侨华人发展事业,为中 美经贸往来牵线搭桥、添砖加

活动收到来自中国驻纽约 总领事馆、福建省海外联谊会、

福建省归国华侨联合会、福建 省人民对外友好协会、福建省 侨商联合会等单位发来的贺 信。纽约市长亚当斯也发来祝

活动上还举办拍卖活动, 拍卖所得善款将存入美国福建 总商会慈善基金, 用来回馈社 区,捐给老人中心、消防局、警 察局等公益用途。 (郑快乐)

# 菲华妇女会第十八届职员任职并举办国际妇女节庆祝会

本报讯 据东南网报道 近 日, 菲华妇女会在菲华商联总 会(以下简称"商总")庆祝一年 一度国际妇女节,并举行第十 八届职员就职典礼暨会员联欢 大会。大会激请中国驻菲律定 大使馆参赞兼总领事王悦出 席,商总理事长施东方任主讲

大会主席王李淑敏致欢迎 词。随后,施东方致辞回顾了菲 华妇女会的历史,强调妇女发 展和性别平等是衡量社会进 步的重要标准。他还承诺,商 总乐意携手维护妇权,加强对 女性的关爱,促进社会的和谐

王悦高度肯定广大菲华女 性在推动中菲各领域友好合作 等方面作出的重要贡献。王悦 表示, 大使馆始终心系菲华女 性同胞, 关心菲华妇女会和妇

女养老院的发展建设。新的一 年, 使馆将继续携手菲华妇女 会,为维护菲华妇女权益,促进 华社和谐兴旺, 弘扬中华传统 文化,助力中菲关系健康发展 作出新贡献。

菲华妇女会还精心安排 一系列文艺节目。圣公会 中学舞蹈团,中正学院学生和 侨中学院舞蹈员的一场场精 彩文艺节目,为庆祝会锦上添

据悉,菲华妇女会的历史 可追溯至1937年,始于中国 妇女慰劳会菲律宾分会,成立 初期致力于抗日宣传和救济 工作,现已转型为社会公益机 构,除了热心参与各项社会公 益事业,还建立了妇女养老 院,免费收容年老妇女。

# 加拿大青年社团举办 首届"国际杰出妇女奖"颁奖礼

本报讯 据中国新闻网报道 加 拿大杰出青年网络(CYC)近日在 大多伦多地区万锦市(Markham)举 办首届"国际杰出妇女奖"颁奖 礼,对创新科技、社区服务、艺术、 企业及公共服务等领域的8位大 多伦多地区优秀华人女性予以表

经选举委员会评选产生的8 位获奖者包括:在华人慈善机构孟 尝基金会服务超过30年的陈刘燕 玲;资深华文媒体人、公关顾问公 司创办人、曾在多伦多公共图书馆 服务 25 年且热心社区公益服务的 陈林煖碧:脐血冷冻库负责人、"国 际杰出妇女奖"STEM(科学、技术、 工程、数学)创业奖得主叶秀霞;经 营餐饮业近30年、通过连锁餐厅 提供正宗中国美食的李巫楚云;曾 任公民法官并担任多个非营利组 织负责人、长期服务社区的萧美 珍;曾是加拿大首位亚裔联邦参议 员、推动将每年5月定为加拿大亚 裔传统月,拥有作家、演说家、历史 学家、时装设计师、企业家等诸多 角色的利德蕙;大多伦多中华文化 中心副会长、香港中文大学安大略 省校友会会长王蕙芳: 著名粤语时 代曲及粤曲埴词人、香港作曲家及 作词家协会会员阮眉(原名王婉

CYC 创办人张丽君表示,此 次表彰旨在向来自不同行业的杰 出华人妇女致敬。她们是年轻一代 女孩的榜样。

获"国际杰出妇女奖"终生贡 献奖的利德蕙表示,期望年轻人不 怕困难、不断学习,参与义工服务 并与不同族裔社区建立联系和良 好关系,同时应为自己族裔的传统 传承感到自豪。

## 巴西圣保罗侨界举行多次义诊活动

本报讯 据中国新闻 网报道 连日来,巴西圣保 罗多家侨社联袂举行多场 义诊活动,惠泽侨胞。

3月10日当天,由中 巴慈善基金总会、仁爱医 疗中心、巴西华人华侨促 进中国和平统一联合会、 巴西金华同乡总会、巴西 温州同乡联谊会联合主办 的"巴西华人华侨庆祝三 八女神节关爱女性及儿童 健康义诊活动",在位于巴 西圣保罗华人聚集区的仁 爱医疗中心举行。

此前一天, 主办方还 开展了免费疫苗接种活 动,为9至14岁女性群体 提供 HPV 免费疫苗(四 价),同时为侨胞提供免费 乙肝疫苗、黄热病疫苗、新 冠疫苗接种。当天,有178 人接种了不同种类的疫苗。

中巴慈善基金总会会 长孙总敏在致辞中表示, 相较往届义诊活动, 今年 参与的侨团更多了,义诊 项目更丰富了, 义诊的时 间也更延展了,"帮助侨胞 尤其是女性同胞和孩子们 了解健康状况,传递温暖 和关怀。"

多位巴西友人专程赶 到现场支持。圣保罗市议 员扎拉蒂尼(zarattini)是圣 保罗最年轻的女性议员, 同时她还是圣保罗议会中 关于人道主义组的组长。 她表示,义诊活动不仅展 现了华人社区的大爱,还 为当地政府在医疗服务方 面的不足提供了宝贵的补

多位医学背景的侨二

代、侨三代青年来到现场 担当翻译,协助医患沟通。 来自圣保罗周边城市 Cotia 的黄女士说,她为了 参加义诊活动,早早地带 领着家人和 2 个巴西朋 友, 驱车一个多小时的路 程到来。"这个活动对我们 来说简直太棒了。"她说, 在她居住的城市,就医不 仅条件有限,还面临着沟 通上的巨大障碍"语言不 通",这大大增加了就医的 困难。正因为此,当她在网 络上得知有这样一个义诊 活动,她毫不犹豫地决定 带上一家老小和朋友共同

据仁爱医疗中心负责 人林安娜介绍, 本次义诊 有约300人次就诊。

(林春茵)

# 阿根廷中国民族服饰协会成立

本报讯 据东南网报道 3月8日,中国民族服饰爱 好者欢聚一堂,共同见证阿 根廷中国民族服饰协会的 成立。在妇女节这一天成 立协会,不仅彰显了女性同 胞们的优雅与智慧,更体现 了她们在阿根廷社会中的 关键角色与贡献。

与会代表们一致推举 陈铭担任阿根廷中国民族 服饰协会首届会长,对其 表达祝贺和期待,并希望 协会成为中阿文化交流的 重要桥梁和平台。

阿根廷妇女儿童联合 会会长陈静致辞表示,阿 根廷中国民族服饰协会的 成立,不仅为华侨华人提 供了一个展示和传承中华 服饰文化的平台, 更促进 了中阿两国文化的交流与 融合。她强调,阿根廷中国 民族服饰协会将成为连接 两国人民友谊的桥梁,为 增进相互了解和友谊发挥 重要作用,希望广大旅阿 侨胞能够积极参与和支持 协会的发展, 共同为中华 服饰文化在阿根廷的推广 和发展贡献力量。

布官诺斯艾利斯市十 E区区长斯卡维诺也亲临 现场, 为协会的成立送上 祝福。她说,阿根廷中国民 族服饰协会的成立,不仅 丰富了阿根廷的文化多样 性, 也为推动中阿友好关 系注入了新的活力。期待

协会能够成为连接两国人

民友谊的纽带, 为两国文 化交流与合作贡献更多力 量。她还表示将利用自身 优势, 在阿根廷主流社会 推动中国民族服饰的发展

新当选会长陈铭表 示,成立阿根廷中国民族 服饰协会是为了让更多的 人了解和欣赏中华服饰文 化,同时也是为了加强中 阿两国在文化领域的交流 与合作。她期待更多旗袍、 汉服及少数民族服饰爱好 者加入协会。承诺将带领 协会成员共同努力, 为传 承和弘扬中华服饰文化做 出更多贡献,并希望协会 能够成为连接两国人民友 谊的桥梁和纽带。(Lisa)

#### 泰国青年企业家协会 选出新任理事长

本报讯 据中国新闻网报道 当地时 间 3 月 11 日,泰国青年企业家协会举 行第十一届、第十二届理事会理事交卸 就职典礼,张向泉就任新一届理事长。

中国驻泰国大使馆公使吴志武、参 赞刘敬师,泰国中华总商会主席林楚 钦,泰国潮州会馆主席徐惠深等嘉宾到

吴志武在致辞中表示,泰国青年企

业家协会汇聚了一批有实力、有抱负、 有热情的青年才俊,会务活跃,建树颇 多,为增进中泰友好合作,促进两国经 济、人文交流发挥了积极作用,业已成 为泰华社会重要的青年组织。 张向泉在就职典礼上表示,接下

来,协会将继续开展和加强与两国各级 政府部门和侨团组织的人文交流活动 和合作,为促进泰中两国友谊的发展以 及经贸合作作出新的贡献。

泰国青年企业家协会于 2002年 12 月在曼谷成立,致力于促进国内外青年 企业家与专家型企业家之间的联系和 合作,曾获"华社之光"荣誉称号。

(李映民)

### 澳大利亚澳华交流中心 举办成立 20 周年庆祝活动

本报讯 据中国新闻网报道 当地时 间 3 月 9 日,澳大利亚澳华交流中心在 悉尼格兰格莉艺术馆举办成立 20 周年

中国驻悉尼总领事馆代总领事王 春生、澳华交流中心主席林晋文、率团 访演的北京舞蹈学院代表团团长张海 君及舞蹈演员和当地侨界嘉宾等近300 人参与活动。

王春生代表总领事馆向澳华交流 中心表示热烈祝贺。他说, 澳华交流中 心积极参与慈善等社会活动,与当地政 府密切合作,积极融入澳大利亚多元文 化,为促进澳大利亚经济社会发展和中 澳友好作出了积极贡献。

林晋文表示,能够邀请到北舞的青 年舞蹈家前来澳华交流中心进行面对 面的舞蹈艺术交流,是澳华交流中心成 立 20 年来的一件大事。艺术无国界,期 望舞蹈艺术交流能为澳中友谊增光添

来自当地侨界的艺术团体表演了 《远古的呼唤》《咏春》《灯笼舞》《茉莉 花》等 10 个极富特色的舞蹈节目,赢得了 与会嘉宾们的热烈掌声。 (顾时宏)

#### 希腊萨洛尼卡侨胞 欢度"三八"国际妇女节

本报讯 据人民网报道 希腊闽商总 商会日前在希腊萨洛尼卡市举办"三八 妇女节"联欢活动。当地侨胞和希腊友 人近300人欢聚一堂,共庆佳节。

希腊闽商总商会会长陈千枝向女 同胞们致以诚挚的节日问候。他表示, "三八"国际妇女节是世界各国妇女争 取和平、平等、发展的节日。在这个特殊 的日子里,我们要牢记女性在社会进步 和发展中的重要作用, 弘扬女性自尊、 自信、自立、自强的精神,共同推动社会 的进步和发展。女性是社会的半边天, 是世界的美丽之源。妇女在社会上应该 起更大作用,在家庭里面更应起一个关

联欢会上先后表演了歌曲、舞蹈、 配乐诗朗诵等精彩节目,现场气氛热 列、欢声雷动。 (谢亚宏)